



ВСЕРОССИЙСКИЙ СОЮЗ ПАЦИЕНТОВ

125167, Москва, Нарышкинская аллея д. 5, стр. 2
<http://www.patients.ru> эл. почта: pat@patients.ru

тел./факс +7-495-612-2053
+7-495-748-0510

Исх. ВСП-01/067
2 декабря 2015 г.

Заместителю директора Департамента
санитарно-эпидемиологического
благополучия, организации экстренной
медицинской помощи и экспертной
деятельности Министерства здравоохранения
Российской Федерации
Н.С. Маркарян

Уважаемая Наталья Сергеевна!

В ответ на Ваше письмо № 14-3/2144 от 01.12.2015 Всероссийский союз общественных объединений пациентов информирует Вас о категорическом несогласии с предложениями Министерства финансов РФ по изменению объемов Программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи (далее – Программа).

Перевод на платную основу вызова врача на дом пациента приведет к сокращению доступности и качества медицинской помощи. Пациенты, которые вследствие своего заболевания не могут прийти в поликлинику на прием к врачу скорее не будут платить за платную медицинскую услугу, а начнут заниматься самолечением, что крайне опасно и может привести к увеличению количества госпитализаций и повышению смертности населения. Мы уверены, что значительно возрастет количество пациентов с «запущенным» течением заболевания.

В соответствии с действующей Программой скорая, в том числе скорая специализированная, медицинская помощь оказывается гражданам в экстренной или неотложной форме вне медицинской организации, а также в амбулаторных и стационарных условиях при заболеваниях, несчастных случаях, травмах, отравлениях и других состояниях, **требующих срочного медицинского вмешательства.**

По Программе при оказании скорой медицинской помощи в случае необходимости осуществляется медицинская эвакуация, представляющая собой транспортировку граждан в **целях спасения жизни и сохранения здоровья** (в том числе лиц, находящихся на лечении в медицинских организациях, в которых отсутствует возможность оказания необходимой медицинской помощи при угрожающих жизни состояниях, женщин в период беременности, родов, послеродовой период и новорожденных, лиц, пострадавших в результате чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий).

Считаем, что действующая редакция Программы и так предусматривает жестко лимитированный перечень состояний, при которых может быть проведена медицинская эвакуация. Дальнейшее сокращение показаний к оказанию скорой медицинской помощи приведет к повышению случаев со смертельным исходом из-за задержки в оказании медицинской помощи.

Политика в формировании требований к составу бригад скорой медицинской помощи отнесена к полномочиям Министерства здравоохранения РФ и реализуется через соответствующие нормативно-правовые акты.

Сокращение количества врачебных бригад приведет к увеличению числа неверно установленных диагнозов, необоснованным отказам в госпитализации или госпитализации пациентов в стационары, когда течение заболевания или его обострение не требует этого.

Мы уже сталкиваемся с ситуациями, когда фельдшерская бригада вынуждена вызывать врачебную бригаду, т.к. не может самостоятельно принять решение о тактике лечения и необходимости осуществления эвакуации. Все эти негативные моменты приведут к необоснованному расходованию финансовых средств, понижению уровня эффективности, оказываемой скорой медицинской помощи, дополнительной нагрузке на стационарное звено ЛПУ и самое главное – увеличению количества летальных исходов.

Мы должны осознавать, что значительная часть населения просто не может себе позволить оплатить медицинскую помощь в особенности во время нарастания неблагоприятных экономических и социальных кризисных процессов.

Всероссийский союз пациентов считает, что предложения Министерства финансов РФ в случае их реализации могут привести к значительным негативным результатам и в том числе к повышению смертности населения.

Мы должны осознавать, что подобные шаги могут вызвать дополнительную социальную напряженность среди граждан нашей страны.

Просим Вас учесть нашу позицию при обсуждении вышеуказанных предложений.

Сопредседатель
Всероссийского союза
пациентских организаций

Я.В. Власов



Сопредседатель
Всероссийского союза
пациентских организаций

Ю.А. Жулёв